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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 12η μέρα – «Όλο το βράδυ με 
το Θεό, όλη τη μέρα με τον άνθρωπο. Όσιος 
Δημήτριος Γκαγκαστάθης» – Ομιλία π. 
Σπυρίδωνος Βασιλάκου
/ Ενορίες

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων με 
την επωνυμία “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025”, που λαμβάνουν χώρα στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, την 
Πέμπτη 9 Οκτωβρίου, ώρα 7.00 το απόγευμα, ομιλητής ήταν ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Σπυρίδων 
Βασιλάκος, εφημέριος του Προσκυνηματικού Ιερού Ναού 
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Ευαγγελιστού Λουκά Θηβών και θέμα: “Όλο το βράδυ με το 
Θεό, όλη τη μέρα με τον άνθρωπο. Όσιος Δημήτριος 
Γκαγκαστάθης”.

Ο ομιλητής ξεκίνησε το λόγο του αναφερόμενος στην επιλογή που κάθε άνθρωπος, 
έτσι και ο Όσιος Δημήτριος κλήθηκε να πάρει: «Ποιος θα είναι ο έρωτας της ζωής 
σου;» και συνέχισε: «Γιατί ό,τι ερωτεύεσαι αυτό και είσαι». Και πρόσθεσε: «Έτσι ο 
Άγιος Δημήτριος ο ιερέας, αποφάσισε να ερωτευτεί ολοκληρωτικά τον Κύριο, και 
είχε όλο κατά νου: «Ο Θεός εργάζεται τη σωτηρία μου, εγώ εργάζομαι τη σωτηρία 
μου;»

Αναφερόμενος στη παιδική ηλικία του Αγίου Δημητρίου του Γκαγκαστάθη, είπε: 
«Όσο ήταν στο βουνό και έβοσκε τα ζωντανά, δεν αποχωριζόταν ποτέ το 
ευαγγέλιο, τους βίους των αγίων» και υπογράμμισε: «Όμως εκτός από το 
διάβασμα έκανε το εξής: Κάθε φορά που χτυπούσε η καμπάνα, αλλά και ακόμα 
όταν δεν την άκουγε, υπολόγισε την ώρα, και καθόταν γονατιστός σε όλη τη 
διάρκεια μέχρι να τελειώσει η εκκλησία. Και παρ’ ότι δεν βρισκόταν στη Θεία 
Λειτουργία ζούσε τη Θεία Λειτουργία».

Σε άλλο σημείο ανέλυσε τις δύο βασικές αρετές του Αγίου Δημητρίου του ιερέα: 
«Ο άγιος εμπιστεύτηκε και αγάπησε το Θεό. Δεν έκανε τίποτα αν δεν το εναπέθετε 
στο Θεό. Έτσι έκανε και τις 9 του κόρες μαζί με την παπαδιά, γιατί η βάση του 
ήταν ο Θεός» και πρόσθεσε: «Η πολύ αγάπη του στο Θεό μεταφραζόταν σε μεγάλη 
αγάπη προς τους εχθρούς του και μεγάλη εμπιστοσύνη και ευχαριστία στο Θεό για 
όλες τις αρρώστιες που του έδινε».

Έκλεισε την ομιλία του λέγοντας: «Η αγιότητα είναι ένα βιβλίο που προσφέρει ο 
Θεός στον άνθρωπο, ανοίγει κάποια στιγμή αλλά δεν πρόκειται ποτέ να κλείσει, σε 
αυτό το βιβλίο ευχόμαστε να γραφούμε όλοι μας».

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο καθιερωμένο 
“Ενοριακό Αρχονταρίκι” που πραγματοποιείται εντός του Ιερού Ναού.

Στο τέλος, ακολούθησε ο ασπασμός από τους πιστούς του χαριτόβρυτου ιερού 
Λείψανου του Αγίου Δημητρίου του Γκαγκαστάθη.

Η 12η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία λειτουργός και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Φιλούμενος Ρούμπης, Γενικός Γραμματέας Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών και Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Όπλων – Κάτω 



Πατησίων.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Διαμαντής Αργυρόπουλος και Δημήτριος 
Τριανταφυλλόπουλος.
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